



一封来自党徽的信

□袁伶俐

小伙伴:

你好!

我是党徽,一枚陪伴你8个年头的党徽。犹记得2008年4月24日,那是一个阳光明媚的早晨,在肃穆的革命烈士陵园,你我初遇。那年你21岁,还是一名大三学生,有着稚嫩的面庞和腼腆的笑容。当老同志将我交给你时,你郑重地把我捧起,热切而虔诚地注视着我,你的手心湿润而温暖。你小心翼翼地把我别在胸前,在鲜红的党旗上,紧握右拳,庄重宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为

党和人民牺牲一切,永不叛党。”那一刻,你的欣喜、激动和自豪,我都感同身受。

8年即逝,我看着你走出校园,踏上岗位,褪去青涩,日渐成熟。你始终遵纪守法,牢记职业操守,遵守道德规范,坚决不做违背法律和道德的行为;你依旧热爱公益事业,积极参加志愿者活动,特奥会、风夏音乐节、社区、公共场所处留下了你的足迹;你仍然热爱学习,书店、图书馆、网上书城是你常去之所;你善良如故,为困难家庭捐款、公交车上主动让座,为传递正能量奉献着自己的一份小小力量。在这8年里,你牢记自己是一名共产党员,努力践行入党誓言。

如今,你成为一名机关工作

人员。要知道,机关党员的一言一行、一举一动,直接影响着广大人民群众对党的认识和看法。可以说,机关党员直接代表着党委政府的形象。在此,我要向你提出三点要求:

一、心怀群众,增强服务群众意识。要树立“为民服务”的理念,增强自己的事业心和责任心。要把群众意见和反映作为工作导向,多与群众沟通,认真听取群众的意见和建议,把群众的期盼和要求,作为想问题、谋思路、办实事的出发点。要把群众满意不满意作为衡量自己工作的根本标准。

二、爱岗敬业,提高为人民服务的觉悟和本领。要钻研工作业务,提高驾驭工作和处理问题的能力。

要作风务实,把“勤政务实”的作风与为群众办实事好事结合起来。要勇于担当,认真处理群众提出和反映的问题。

三、守住底线,加强党性修养。要守住法律底线,带头遵守法律、执行法律,在法律之下行使权力。要守住纪律底线,党纪严于国法,要尊崇和维护党章,认真学习《准则》和《条例》。要守住政策底线,坚决与党中央保持高度一致,学习和贯彻执行党的路线方针政策。要坚守道德底线,讲修养、讲道德、讲廉耻,展现共产党员的高风亮节。

最后,希望你向先进看齐,争当时代先锋。

你的党徽
2016年5月

学习蒋永华先进事迹
心得体会选登

为民情怀与实干精神

□韩纪元

与蒋永华同志认识已将近30年了,当时我们都是普通的教育工作者,接触颇多,虽未与他直接共事,但也约略感受到他身上的事业心和责任感。现在他是全市基层干部的榜样、学习的楷模,我由衷地感到高兴。

从市领导的肯定,到同事、下属与他相处的感受,以及朱泾居民对他的评价,蒋永华同志最可贵的品质就是为民情怀与实干精神。“用干部的辛苦指数换取百姓的幸福指数”、“只要百姓幸福,我愿意继续辛苦”……,正是这种为民情怀与实干精神的生动写照。古人说得好“民为天,社稷次之”。何以践行“民为天”的治政方略,蒋永华同志用实际行动作了形象的诠释。因为心中有民,所以他眼中有图,手中有活,城南菜场及幼儿园建设、棚户筒屋拆除、乡村干道亮灯等一系列惠民工程才得以实施;因为崇尚实干,这些惠民工程才会如期竣工,惠泽百姓。朱泾镇这几年的变化,蒋永华同志能够获得“这样的好书记,我们认你”的评价,说明了一个简单而朴实的道理:干部要有为民服务的真心和实招,为了百姓,要乐做“苦事”,甘当“苦官”,真正做到了,百姓的评价就不会差。

向蒋永华同志学什么?我认为最值得学习的就是他的为民情怀与实干精神。作为镇社区管理部门的负责人,面对社区管理体量日益扩大与管理服务中的新情况新问题,颇有压力。但我想,只要有了为民情怀和实干精神,压力就会变成动力。学先进,关键是见行动。蒋永华同志身上的可贵品质,正是我今后工作所需要的,心中有山阳居民,眼里有工作愿景,手头有创新实招,一以贯之,乐此不疲。这就是我学习先进的动力与誓言。

季节心情

蚕豆赞

□思田

立夏节吃蚕豆,是民间流传下来的习俗,家家户户的饭桌都有一道时鲜菜——焯(焯)蚕豆。上年秋后播种下去的蚕豆,经过漫长的冬天,入春后生机勃勃,清明节前后开花,然后结果,到了立夏节气荚子里的豆粒日趋饱满,正是食用的最佳季节。

刚从豆荚上采下来嫩蚕豆青色,有点松软,剥出来的蚕豆呈青绿色。焯(焯)蚕豆方法简单:烧旺火将锅加热,放入油,倒入蚕豆,略加搅拌,稍微加点水,待青色变灰色就熟了。有人家喜欢加入少许咸菜末。如今赶上了好时光,老百姓衣食无忧,但对时鲜的焯(焯)蚕豆仍然情有独钟。不管是自家种还是菜场买,总要吃上几顿才过瘾。

蚕豆从嫩吃到老,除去焯(焯)蚕豆,随着蚕豆的慢慢成熟,接下来是煮蚕豆,即用清水将它煮熟,起锅前加一丁点盐。煮蚕豆的主要功能是充饥,副作用是“虚恭”接连不断。上世纪60年代初期,饿急了的人们,不论男女老幼,还生吃青蚕豆。青蚕豆逐渐变硬实,聪明的先祖想到了剥豆瓣——将不可食用的豆皮剥去。豆瓣既作菜又当饭。解放前,穷苦农民过着糠菜半年粮的生活,豆瓣和米一起放入饭镬中,增加饭的数量,以填饱肚子。

炒熟的蚕豆很香。炒蚕豆最简单——不要水不加盐,就翻来覆去地炒,外表焦得差不多起锅就是。有人先将豆敲扁再炒,此时若加入适量的盐和菜油,就成了下饭的“油盐豆”。最后放入油盐,那就成了更下饭的“油盐豆”。有人家不嫌烦烧制一种盐渍(焯)豆。先把豆煮熟,加入盐水,让豆皮起皱,再慢慢烘干。制成后外表一层白色盐渍,储藏在密封的瓶罐里,十天半月不受潮,随吃随拿。那味道不亚于上海城隍庙的五香豆!

逢年过节,还要用蚕豆烧制豆沙。做豆沙是一道精细活。先将蚕豆浸泡上一天一夜,然后将它烧酥捣成泥,盛入纱布兜内,慢慢挤压,留在包裹内的是豆皮,最后用密布将水滤去,剩下的即豆沙,加入适量的糖,用温火熬制。母亲或奶奶做豆沙馅糕团时,周围必定站着垂涎欲滴的孩子。



春之圆舞曲

蔡伟军 摄



乱穿马路 危险常驻(漫画)



(书法) 沈伯康 书

山阳故事

一场特殊的家庭会议

□陈恺

最近,东方村的李老太太总是闷闷不乐,每天唉声叹气。她的老姐妹见了觉得很奇怪,这村里人人都知道,李老太太是村里的有福人,儿孙满堂,子女孝顺,日子过得顺风顺水,每天总是乐呵呵的。到底是什么事让她不开心了?老姐妹决定要去一探究竟。

那天一早,老姐妹来到李老太太的家里,扯了点家常,就直奔主题,问起了李老太太的伤心事。这话题一开,李老太太就忍不住红了眼眶,一边抹着眼泪,一边倒豆子似地把事情的始末说了个明白。原来,李老太太家的房子碰到拆迁,她正为自己今后住哪儿担忧呢。

了解原因后,老姐妹安慰道:

“我们村谁不知道,你的4个儿子个个孝顺。再说,你现在不还在小儿子家好好住着么?我看你呀,纯粹是‘咸吃萝卜淡操心’!”

“谁说的。我原本也以为自己很有福气,但现在想想这都是假的。这不,就是现在,我的4个儿子正在老大家里召开家庭会议呢!你说说,如果这里头没有猫腻,他们4个为啥要避着我呢?”

“哦?这……这不大可能吧?”老姐妹还是不肯相信。

李老太太抹了一把眼泪,气呼呼地说:“哼!他们以为我老太婆不懂啊,我看‘老娘舅’里面,很多子女都不肯养老人,推来推去地最后把老头、老太推到了大街上!再说,人家不是说了么,‘大房换小房,漏空两个老人’。哎

哟,我的命苦啊……到老了反而没地方住了呀!”说着李老太太又伤心地哭了起来。

老姐妹听到这里,一时也没了主意。她想了想,拉起李老太太说:“你在这里七想八想的,也不是个事儿。走!我陪你去找他们问清楚!要是他们真不让你住了,我再陪你去村委会找村干部评理!”

不一会儿,老姐妹拉着李老太太到了大儿子的家门口。还没进门,就听到里面传出一阵阵争论声。老姐妹脑子一转,示意李老太太不要出声,两人就在门外偷听。

只听见屋子里的小儿子嘟囔道:“老娘一直跟我住得挺好的,干嘛还要搬来搬去,我看老娘还

是跟着我住比较方便。”

小儿子还没说完,老二就抢道:“就准老娘让你一个人孝顺,不让我们孝顺吗?”“就是,就是。”老三一边附和,一边也着急道:“你们抢什么抢,老娘来我家住最好。”

这时,老大发话了:“别吵了,别吵了,我是老大,都听我的!老娘有我们4个儿子,各个都得孝顺,这样,一个季度住一家,谁也别觉得少。”

门外的老姐妹听到这里,转头指着李老太太边笑边轻声说道:“你看看,我就说你是瞎想吧。你这4个儿子啊,哪里是要把你往外推,可不都个个抢着要孝顺你呢!你呀,好福气!”再看李老太太,早已是眉开眼笑,乐得直捂着嘴笑呢!